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AvB.B.Gm D”P gva¨wgK we`¨vjq 

c«vK-wbe©vPbx cix¶v mv‡Rkbm 

‡k«wY :cÂg. 

welq : c«v_wgK weÁvb| 

 

Aa¨vq 9 ‡_‡K 13 ch©šÍ c«kœ _vK‡e| 

‡evW© eB ‡ewk c‡o GiKg AviI k~b¨¯’vb ‰Zwi K‡i wkL‡Z n‡e| 

 

3) wgjKiY: evgcv‡k cvuPwU Ges Wvb cv‡k 7wU evK¨vsk _vK‡e| 

Aa¨vq 9 ‡_‡K 13 co‡j cviv hv‡e| 

 

4) KvVv‡gve× DËi c«kœ. 10 wU c«kœ _vK‡e 8wU DËi w`‡Z n‡e c«wZwU c«‡kœi DËi gvb 6, 

 

K) weÁvbxiv AbymÜv‡bi ‡¶‡Î GK ai‡bi c×wZ AbymiY K‡ib| Zv‡`i AbymiYxq c×wZi 

bvg wK? Gi KqwU avc i‡q‡Q I wK wK? c«_g avcwU weeiY wZbwU ev‡K¨ wjL| 1+2+3=6 

 

L) K…wl Kv‡R e¨eüZ nq Ggb ỳBwU AvaywbK c«hyw³i bvg ‡jL| AwaK dmj Drcv`‡bi K…wl 

c«hyw³ wKfv‡e mvnvh¨ K‡i ‡m m¤ú‡K© PviwU ev‡K¨ ‡jL.| 2+4=6| 

 

M) c«hyw³i ¶wZKi c«fv‡e cwi‡ek wKfv‡e ~̀wlZ n‡”Q ‡m m¤ú‡K© wZbwU evK¨ wjL| c«hyw³i 

Ace¨envi ‡iv‡a ‡Zvgvi wZbwU civgk© wjL| 3+3=6. 

 

N) ‡Zvgvi GKRb eÜy Av‡gwiKv _v‡K| Zywg Zvi mv‡_ Z_¨ wewbgq Ki‡Z PvI| ‡h ‡h 

Dcv‡q Zywg Zvi mv‡_ Z_¨ wewbgq Ki‡Z cv‡iv GiKg PviwU D`vniY `vI| Gi Rb¨ ‡Zvgvi 

`iKvi n‡e GiKg ỳwU c«hyw³i bvg ‡jL| 4+2=6. 

 

O) Zywg cwÎKv c‡o Rvb‡Z cvi‡j, ‡WO&¸ R¡‡ii c«‡Kvc ‡e‡o‡Q| GB Z_¨ ‡Zvgv‡K wK 

Ki‡Z mvnvh¨ Ki‡e Zviv ỳwU ev‡K¨ wjL| GB Z_¨ wewbg‡qi ‡¶‡Î Zywg wK Ki‡e Zvi PviwU 

ev‡K¨ wjL| 2+4=6. 

 

P) AwgZ ‡`i GjvKv AwZµg AvenvIqv `xN©¯’vqx n‡jv| G‡K wK e‡j? Avgv‡`i ‡`‡ki 

Ae ’̄v KLb KLb ‡`Lv hvq Zv ỳwU ev‡K¨ wjL| GwU D³ GjvKvi Kx ¶wZ K‡i Zv wZbwU 

ev‡K¨ wjL| 1+2+3=6. 



 

Q) M«x®§Kv‡j Avgv‡`i ‡`‡k eR«So  nq| So wK bv‡g cwiwPZ? G So  m¤ú‡K© PviwU evK¨ 

wjL| 1+4+1=6 | 

 

R) Zywg ‰`wbK cwÎKvq co‡j c…w_exi Mo ZvcgvÎv ax‡i ax‡i evo‡Q| c…w_exi ZvcgvÎv 

Gfv‡e ‡e‡o hvIqv‡K wK e‡j? Gfv‡e ZvcgvÎv e…w×i ỳwU KviY ‡jL| cwi‡e‡ki Dci Gi 

wZbwU c«fve ‡jL| 1+2+3=6.  

 

S) kxZKv‡j Kv‡Pi N‡i m~‡h©i Zvc AvU‡K ‡i‡L kvKmewR Drcv`b Kiv hvq| Giƒc Ni ‡K 

wK e‡j? c…w_exi ‡Kvb AskwU GB N‡ii KvR K‡i? Gi c«fve m¤ú‡K© PviwU evK¨ wjL| 

1+1+4=6. 

 

S) we` ÿr Drcv`b ‡K› «̀ ,KjKviLvbv I hvbevn‡bi wewfbœ Rxevk¥ R¡vjvwb ‡cvov‡bv nq| 

Giƒc ỳwU Rxevk¥ R¡vjvwbi bvg ‡jL|Rxevk¥ R¡vjvwb ‡cvov‡bvi d‡j ‡Kvb M¨vm wbM©Z nq? 

GwU wKfv‡e c…w_exi ZvcgvÎv e…w× Ki‡Q Zviv wZbwU ev‡K¨ wjL| 2+1+3=6. 

 

S) wKiY b`xi cv‡i nvU‡Z wM‡q evwji ¯‘c ‡`Lj| GwU wK ai‡bi m¤ú`? GwU gvbe m…ó bq 

‡Kb? wKi‡bi ‡`Lv m¤ú‡`i mv‡_ gvbem…ó m¤ú` Gi wZbwU cv_©K¨ wjL| 1+2+3=6. 

 

S) Zywg ‰`bw›`b Rxe‡b ‡Z‡ji e¨envi ‡`L‡Z cvI| GwU ‡Kvb ai‡bi m¤ú`? GB m¤ú‡`i 

weKí Lyu‡R ‡ei Kiv Avgv‡`i Rb¨ Riæwi ‡Kb Zv ỳwU ev‡K¨ wjL| GB weKí m¤ú‡`i wZbwU 

e¨envi ‡jL| 1+2+3=6. 

 

U) ‡Zvgvi gv c«vK…wZK M¨vm e¨envi K‡i ivbœv K‡ib| GwU wK ai‡bi m¤ú`? Giƒc ỳwU 

m¤ú‡`i bvg D‡jøL K‡iv| G RvZxq m¤ú` msi¶‡Yi wZbwU Dcvq ‡jL|1+2+3=6. 

 

V)  c«hyw³i weKvk ‡Kb N‡U? weÁv‡bi Ace¨envi Gi PviwU D`vniY wjL| 2+4=6. 

 

W) B›Uvi‡bU wK wK Kv‡R jv‡M wZb wU ev‡K¨ wjL| Z_¨ msi¶‡Yi wZbwU Dcvq ‡jL| 

3+3=6. 

 

X) M«xb nvDR wK? GKwU wM«b nvDm M¨v‡mi bvg ‡jL| Rjevqy cwieZ©b ‡iv‡a Avgv‡`i PviwU  

KiYxq ‡jL| 1+1+4=6. 

 



2018 Ges 2019 mv‡j c«v_wgK mgvcbx cix¶vq ‡h mg Í̄ KvVv‡gve× c«kœ G‡mwQj Aa¨vq 9 

‡_‡K 13 ‡m¸‡jv co‡Z n‡e| 

 

Aa¨vq 9 ‡_‡K 13 ch©šÍ ‡evW© eB ‡ewk ‡ewk co‡Z n‡e| 

 

 

‡gvt Rwniæj Bmjvg 01823602306. 



 



 



 


